

# Hemos Vendido Bastante Dicen los Comerciantes

"Las ventas en Navidad y durante todo diciembre alcanzaron un nivel grande, lo cual es beneficioso para la economía nacional", expresan varios comerciantes.

Agregan que vendieron la mayor parte de las mercaderías que tenían en existencia y que en varios negocios se tuvo que aumentar el personal, para poder atender a toda la clientela que llegaba a dichos lugares.

"Este año vendimos

más, en forma considerable, comparando las ventas del año pasado. Es decir, que ahora la gente compró más, especialmente artículos para niños como juguetes, ropa y zapatos. También se vendieron en gran escala los productos alimenticios como carnes, pollos, pavos, pan, verduras, frutas, queso y otros. Las gentes compraron más, porque tuvieron sus aguinaldos a tiempo. Considero que en esta Navidad vendimos el

triple del año pasado", detalló uno de los comerciantes entrevistados por EL DIARIO DE HOY.

Otro comerciante dijo que "daba gusto ver las calles y los negocios abarrotados de personas comprando. Todo mundo adquirió artículos para hacer los tradicionales regalos navideños. Yo creo que todos los comerciantes vendimos mucho, desde muebles y ropa, hasta alimentos y adornos".

Una propietaria de un negocio de ropa y zapatos dijo que "con lo que he vendido en esta Navidad, que casi cubrió lo que vendí en todo el año, podré salir de deudas y ensanchar la línea de artículos. Considero que todos los comerciantes hemos tenido una buena época en esta Navidad".

Otro de los entrevistados elogió por su parte, el sistema de vigilancia que prestaron los cuerpos de seguridad en las zonas comerciales de San Salvador, lo cual evitó que las acciones de los ladrones aumentaran; aunque señaló que los maleantes siempre robaron cuando los compradores salían de los almacenes con sus pa-

—Favor pase a la página 17.

## Con Televisores dan Clases en Regimientos

El sistema de tele-clases para los soldados del país será intensificado el próximo año. El Ministerio de Educación distribuyó hace unos días más aparatos a los regimientos.

El profesor Roberto Serrano, Director de Educación Básica, declara a EL DIARIO DE HOY, que el año escolar en general se realizó en su mayor parte con toda normalidad. En algunas zonas hubo ciertos atrasos pero lograron trabajar los 200 días que exige la ley para desarrollar el programa educativo.

Destaca que el sistema

de tele-clases ayudó enormemente en aquellos sectores donde hubo conflictos en el año escolar, pero el mayor éxito lo han obtenido en los regimientos de todo el territorio nacional, en donde los centenares de soldados han cursado sus estudios sin ningún contratiempo.

En vista de lo anterior, dice Serrano, Educación ha proveído de más aparatos a los cuarteles y centros educativos del interior del país. Refiere que las clases por medio de la TV

—Favor pase a la página 27.

## Dificultad para Laborar Tienen los Radiotécnicos

Los radiotécnicos tenemos dificultades para trabajar, dice el Sr. Carlos Mayda, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Yo trabajo en este oficio desde 1931, agrega, y ahora, por haber sido declarados santuarios algunos artículos eléctricos, a la par de los altos precios que éstos han alcanzado, también los repuestos valen mucho más que antes y el trabajo ha disminuido.

Los televisores, radios, aparatos estéreo, en fin, todo lo que constituye cierta comodidad en los hogares, al encarecer, estacionaron las ventas, pero nosotros, como dueños de talleres, en consecuencia, hemos salido afectados por la escasez de repues-

tos. Para poder reparar un televisor, un radio y toda clase de aparatos electrónicos, continúa, tenemos que encargar los repuestos a los países vecinos o más lejos, con el problema de que tenemos que pagarlos más caros debido al cambio de moneda, corriendo el riesgo, asimismo, de que en las Aduanas los clasifiquen como contrabando.

Ser radiotécnico ahora, dice, es pasar dificultades para trabajar. Agregan que los clientes no comprenden estas cosas y protestan por el valor del trabajo, puesto que es a ellos a quienes se les cargan los costos.

Además, agrega el Sr. —Favor pase a la página 27.



**ESCASEZ DE MATERIALES.** — La falta de materiales afecta la industria del calzado, afirma el Sr. Santiago Monzón Sánchez.



**NAVIDAD TRANQUILA.** — Voluntarios de la Cruz Verde "5 de Noviembre", felicitan a la ciudadanía salvadoreña, por no tener que lamentarse de muchos accidentes en las pasadas fiestas de Navidad. Estarán listos para el 31 con sus 150 bases en todo el país, para dar servicio de emergencia y esperan también unas celebraciones tranquilas.

## Comerciantes Proyectan Arreglar Zona Peatonal

El proyecto de crear la Zona Peatonal en San Salvador ha despertado interés entre los comerciantes. Uno de los proyectos que ya tienen es construir bancas en las aceras y ornamentarlas, según manifestaron a reporteros de EL DIARIO DE HOY que hicieron ayer un recorrido por el centro comercial capitalino.

Como informamos recientemente, al prohibir el paso de vehículos en determinadas horas en el sector comercial de la capital, permitirá que los negocios aumenten sus ventas pues las personas podrán caminar sin ningún peligro por el área establecida y ade-

más el ambiente será distinto. Los automovilistas se evitarán de quemar gasolina al marchar a "paso de tortuga" por el centro, como ocurre actualmente.

Algunos dueños de comercios ya están en pláticas informales con sus colegas para aportar sugerencias, como las que mencionamos al principio. Señalan que la 4a Avenida Norte y Sur, por ejemplo, se vería atractiva si se co-

locan bancas u otro tipo de asientos cómodos en las aceras y se pintan de colores. Lo mismo que si se siembran arbustos y otro tipo de plantas ornamentales para dar mayor vistosidad a la zona.

Los comerciantes esperan que los ministros de Economía y de Obras Públicas les permitan aportar sugerencias para que

—Favor pase a la página 27.

## Satisfactoria Venta de Pólvora en Nochebuena

La venta de pólvora en Noche Buena fue satisfactoria. La cooperación del público y la buena orientación de los Bomberos Nacionales ha contribuido a que todo marche bien, declara a EL DIARIO DE HOY la señora María Lidia de León.

La entrevistada tiene 35 años de dedicarse a la venta de productos pirotécnicos, 25 de los cuales ha vendido en la Plaza Libertad, lugar donde hace algunos años se desataron dos incendios que dejaron destruidas económicamente a las vendedoras.

A pesar de las situaciones trágicas, dice,

siempre han seguido adelante con la seguridad de que todo tiene que caminar bien cuando se lucha por el bienestar de la familia, del país. Eso lo han logrado gracias a la cooperación que han recibido de los bomberos con las pláticas de orientación, la forma unida en que se mantienen todos los vendedores e indiscutiblemente, el apoyo del público.

Refiere que este año se ha notado un interés de parte de los menores y adultos por las luces de colores como los "volcancitos", "estrellitas",

—Favor pase a la página 27.

## La Falta de Materiales Afecta Industria Calzado

La falta de materiales afecta la industria del calzado, dice el señor Santiago Monzón Sánchez, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Y agrega: yo tengo 38 años de haber establecido mi taller y negocio de calzado en esta capital y este tipo de industria, como digo, se ha visto en dificultades porque no se encuentra suficiente material, ya que el calzado que yo fabrico es hecho a mano.

El cuero y la suela se consiguen con muchas dificultades; antes lo importaba de Nicaragua, pero por su situación se hace difícil traerlo y ahora lo pido a Costa Rica, fuera del material que logro

comprar en plaza, tomando en cuenta que aquí hay muy buenas tenerías, las que también tropiezan con dificultades para obtener sus propias materias primas.

Yo he tomado una medida que siempre me ha ayudado mucho, como es la de proveerme para todo el año, pues con algunas facilidades que me han dado los Bancos he podido salir adelante con los problemas, que siempre los hay.

### PERSONAL

El personal que labora conmigo se compone de 15 obreros y 10 empleados

—Favor pase a la página 27.



**FERVOR RELIGIOSO.** — Gran afluencia de visitantes hubo en las fiestas patronales de Antiguo Cusatlán. Peregrinos observan las pequeñas y artísticas carrozas, en las cuales va un niño. Las fiestas que se realizan en este mes son en honor de los Niños Inocentes.